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 رابعالفصل ال
 مطابقة كشف المصرف والتسويات الجردية للصندوق 

 
 المقدمة

آت في منشذات الأهمية الكبيرة لموجودات المتداولة من ا يةالنقد عدت  
 :هماحسابين رئيسين في تتمثل  هاعام فإن وبشكل   الأعمال،

 .المصرف ـ/ح  -
 .الصندوق  حـ/  -

، المتعلقة بهذه الحساباتية تسجيل الاحداث المالعلى المحاسب ويعمل   
تحقيق  لأجل، الخاصة بهماإجراء التسويات الجردية والمطابقة الشهرية فضلًا عن 

 .يهاعل الرقابة الداخلية
 . تسوية حساب المصرف4/1

رف والاستفادة من االفائضة بوضعها في المص ااستثمار أمواله نشاةيمكن للم  
يتم  قدأو  ،ن حساب التوفير أو الودائعضمإذا ما أودعت  الفوائد المتأتية عنها

تستوجب فيما بعد عمليات سحب وإيداع نقدي بحسب في حسابات جارية  هاوضع
 عملية التبادل التجاري للمنشأة مع الغير.

المنشأة سجلات يثبت القيد المحاسبي في ما  وفي حالة الإيداع في مصرف    
سجلات القيد المحاسبي في  ، وفي المقابل يتم اثباتالمصرف مدينا   ـ/بجعل ح

 .المصرف بجعل الحساب الجاري للمنشأة دائنا  
في ، فإن القيد المحاسبي لغ من حسابها الجاري مب لأيوعند سحب المنشأة   

أما في  ،بقيمة المبالغ المسحوبة دائنا  المصرف  ـ/حسيُظهر سجلات المنشأة 
 لك المبالغ.بت مدينا  سجلات المصرف فسيكون الحساب الجاري للمنشأة 

)وهو في ذات  دائنا  المنشأة  سجلاتالمصرف في  ـ/رصيد حوعندما يظهر   
فهذا يعني أن المنشأة قد تجاوزت على ، صرف(الم سجلاتفي  مدينا  الوقت سيكون 

 عادةً رصيدها الفعلي، وسحبت أكثر مما لديها، وتسمى هذه العملية أو هذا الرصيد 
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الجاري  المنشأة على رصيدهامصرف بتجاوز يسمح القد ف ،بالسحب على المكشوف
مع علم  ،الماضية اتفي الفتر  اوحسن تعامله تهاتقديراً لسمعوذلك وبحدود معينة، 

 ا والأسباب التي أدت إلى ذلك.المصرف بوضعه
 ،بإعداد الكشوف المالية الخاصة بحسابات العملاءتقوم المصارف وعادةً ما   

مشتملة على ، حسب رغبة العميلبأو ية كل شهر في نهابصورة دورية  لهموإرسالها 
أسباب الزيادة أو النقص في على  همطلاعا بهدف ،امالتي تمت بينه العملياتجميع 

ومفردات  ،)كتواريخها هافيالتي أثرت  سحبوال عمليات الإيداع بيان، و أرصدتهم
 ابةبالنيالتي حصلها المصرف أو دفع قيمتها  توالكمبيالا ،المبالغ التي سحبت

من الحساب الجاري أو الفوائد الدائنة التي التي يطرحها  ومقدار الفوائد المدينة ،همعن
 .(رسال الكشفإفي تاريخ  والرصيد النهائيللحساب،  يضيفها

 :المقدم من المصرف على ما يأتيكشف وعلى هذا الأساس يمكن أن يشتمل ال     
صرف خلال الفترة التي يغطيها الإيداعات التي استلمها الم، أول المدة الرصيد)

 ،يغطيها الكشفة التي فتر خلال البالمبالغ التي صرفت الصكوك المسحوبة  ،الكشف
الرصيد في  ،مدينة والدائنة والعمولات وغيرهاعمليات أخرى مختلفة مثل الفوائد ال

ومع ذلك يمكن  أشكالًا عدة،ويمكن أن يأخذ كشف حساب المصرف  .(نهاية المدة
 موذج مبسط وفقاً لما يأتي:تصويره بن

 كشف حساب المصرف: (1نموذج )ال
  ..... حساب رقم   ............ مصرف

   كشف حساب ............ فرع
      

  ن و ......... المحترم............................................. :السادة
  ...........إلى  ..........فيما يلي كشف حركة حسابكم لدينا عن الفترة من 

 الرصيد دائن مدين البيان التاريخ
     
     
     

  التوقيع   
 ............ يعتبر هذا الرصيد صحيحا  ما لم يتم الاعتراض عليه خلال شهر
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ويفترض في الحالات الاعتيادية تطابق رصيد حـ/ المصرف الخاص بالعميل   
في سجلات العميل  ـ/ المصرفع رصيد حأو المنشأة والمرسل في كشف المصرف م

 يحدث في الحياة العملية نتيجةً للأسباب الآتية:قلما أو المنشأة، إلا أن ذلك 
ذلك على و  ،المصرف سجلاتفي  تثبتالمنشأة لكنها لم  سجلاتفي  مثبتةعمليات . 1

 :ما يأتيومن هذه العمليات  ،تظهر في كشف المصرففإنها لن 
في وهي عبارة عن صكوك صادرة من المنشأة وسجلت  ف بعد:صكوك لم تقدم للصر أ. 

 نمورديالالمنشأة لأحد فمثلًا قد تعطي  ها،بعد لصرفللمصرف لم تقدم  ها لكنهادفاتر 
مديناً  المورد ـ/من حفإنها تجعل ذلك بفي الايام الأخيرة من الشهر، و  صكوكاً 

تأخر المورد عن  لوكن لفي دفاترها، بقيمة مبالغ هذه الصكوك  المصرف دائناً ـ/وح
 لنوبالتالي  سجلات المصرف،في تثبت لا فإنها  ،في نفس الشهرتقديمها وصرفها 

مما يؤدي إلى اختلاف رصيد  ،لمنشأةإلى االذي يرسله كشف التظهر في 
 .المصرفكشف في  المصرفحـ/ رصيد عن  المنشأة سجلاتفي حـ/المصرف 

وهي عبارة عن  ا إلى المصرف:في طريقهأو إيداعات نقدية . صكوك مودعة ب
 ،لمصرف لإضافتها للحساب الجاري إلى االمنشأة  هاأرسلتأو إيداعات نقدية  صكوك

قد تحول ولأسباب معينة  المصرف مديناً بها، المنشأة وجُعل حـ/جلت في دفاتر فس
ووصولها  في سجلاته كأن تكون مودعة في نهاية الشهرالمصرف لها  إثباتدون 

رصيد كشف، يتعذر حينها أن تظهر في هذا الكشف، وبالتالي فإن بعد إعداده لل
كشف في  المصرفحـ/ رصيد سيختلف عن  المنشأة سجلاتفي حـ/المصرف 

 .المصرف
لكنها  المرسل إلى المنشأة، هظهرت في كشفو المصرف  سجلاتفي  مثبتةعمليات . 2

 :يأتيومن هذه العمليات ما  الأخيرة، سجلاتفي  تثبتلم 
فقد يحدث أن ترسل المنشأة إلى  ل قيم أو خصم كمبيالات من قبل المصرف:أ. تحصي

 إضافة قيمتها إلى حسابعلى المصرف و  ،المصرف كمبيالة للتحصيل أو الخصم
وعند إضافتها وإثبات قيمتها في سجلات المصرف، ، عند التحصيلالجاري  المنشأة

لعدم ت في سجلات المنشأة تُثّب مفإنها ستظهر في الكشف المرسل من قبله، لكنها ل
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بتحصيلها، وعند عدم ورود الإشعار سيختلف رصيد حـ/ المصرف في  الإشعار ورود
 المصرف عن رصيد حـ/ المصرف في سجلات المنشأة. كشف

قد يحدث أن يضيف المصرف فوائد ف :ب. فوائد مدينة أو دائنة أو عمولة المصرف
لصالحه، الدائن فوائد أو عمولة  الجاري  هايطرح من حسابقد أو  ،لصالح المنشأة

وعند عدم ورود الإشعار بهذه التغيرات، فإنها لن تُثّبت في سجلات المنشأة، وعندها 
سيختلف رصيد حـ/ المصرف في كشف المصرف عن رصيد حـ/ المصرف في 

 سجلات المنشأة.
يله ثم يتم تسج ،معين . أخطاء في التسجيل: قد يحدث أن تعطي المنشأة صكاً بمبلغ  3

 00555يكون مبلغ الصك قد  ، فمثلاً في دفاترها خطأً بأكثر أو أقل من حقيقته
ووفقاً لإجراءات المصرف فإن  ،دينار 00555 بمبلغ في الدفاتر هليسجتتم و  ،دينار

في حـ/ المصرف  الصرف سيتم بالقيمة المثبتة في الصك، وعندها سيختلف رصيد
 .المصرفشف كفي  المصرفحـ/ رصيد عن  المنشأة سجلات

 المصرف ـ/حكشف مطابقة . 4/1/1
 امن صحة معاملاته إلى التأكدفي كثير  من الأحيان منشآت الأعمال  تسعى  

 في سجلاتهاالمصرف  ـ/بين حفيما مقارنة الجراء إ وذلك من خلال ،مع المصرف
 .إليها المرسلكشف المع حـ/ المصرف في 

من عدمه، وعند الاختلاف تعمل مدى تطابق الرصيدين وتكشف هذه المقارنة   
كشف أو مذكرة بعمل مذكرة خارجية تسمى المنشأة على التوفيق بينهما عن طريق 

إلى  الوصوللأجل  وذلك، حـ/ المصرفالمصرف أو كشف تسوية  ـ/مطابقة ح
في  ينرصيدالإجراء التعديلات الضرورية على من خلال  الحقيقي المصرفـ/ح
 ه، مع إثبات قيود التسوية اللازمة لهذلات المنشأةفي سجالرصيد و  المرسلكشف ال

 .سجلاتهافي  تالتعديلا
 يمكن اعتماد واحدة من الطرق الثلاثة الآتية: لغرض إعداد هذا الكشفو   
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 ورصيدالمصرف  كشفحـ/ المصرف في  رصيد تسوية: الأولى الطريقة
 الصحيح الرصيد إلىالمنشأة  سجلاتـ/المصرف في ح

 سوية بناءً على التعديلات الآتية:وتتم هذه الت   
 الرصيد اعتيادي

 )مدين في سجلات المنشأة ودائن في كشف المصرف(
 الرصيد مكشوف

 )دائن في سجلات المنشأة ومدين في كشف المصرف(
تضاف الايداعات وتطرح المسحوبات المثبتة 
في كشف المصرف والتي ليس لها مقابل في 

في  الظاهررصيد ال منالمنشأة  سجلات
 .المنشأة سجلات

المثبتة تطرح الايداعات وتضاف المسحوبات 
في كشف المصرف والتي ليس لها مقابل في 

في  الظاهررصيد المن سجلات المنشأة 
 المنشأة. سجلات

وتطرح المسحوبات المثبتة  تضاف الايداعات
المنشأة والتي ليس لها مقابل في  سجلاتفي 

 شفالرصيد الظاهر في ككشف المصرف من 
 .المصرف

المثبتة تطرح الايداعات وتضاف المسحوبات 
والتي ليس لها مقابل في المنشأة  سجلات في

 كشفالرصيد الظاهر في كشف المصرف من 
 .المصرف

 وفقاً لهذه الطريقة. المصرف ـ/حوفيما يلي تصويراً لنموذج كشف مطابقة   
 الصحيحللوصول إلى الرصيد  المصرف ـ/حمطابقة (: كشف 2نموذج )ال

 المنشأة سجلاتحـ/ المصرف في رصيد   ×××
 يضاف:  

 وغير مثبتة في سجلات المنشأة مثبتة بالكشف إيداعات  ×××
×××   
 يطرح:  

 وغير مثبتة في سجلات المنشأة مسحوبات مثبتة بالكشف  )×××(
 الرصيد الصحيح  ×××

   

 حـ/ المصرف في كشف المصرفرصيد   ×××
 يضاف:  

 لمصرف بعدل تصل لممثبتة في سجلات المنشأة و إيداعات   ×××
×××   
 يطرح:  

 ولم تقدم للصرف بعدالمنشأة مثبتة في سجلات  مسحوبات  )×××(
 الرصيد الصحيح  ×××
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 : )الرصيد اعتيادي((1مثال رقم )
 :35/11/2511التجارية في  كركوكبمنشأة  خاصةالبيانات التالية   

 دينار. 555032بمبلغ  مديناً في سجلات المنشأة  المصرف ـ/ح رصيد. 1
 دينار. 555325بمبلغ  دائناً بموجب كشف المصرف  المصرف ـ/ح رصيد. 2

 :يأتيما  تبينعن سبب اختلاف الرصيدين  التحري وعند   
، مرسلة إلى المصرف لغرض التحصيلدينار  125555مبلغها قبض  ورقةأ. هناك 
اقتطع في نفس الوقت و الحساب الجاري  إلى هاأضافالمصرف و حصّلها وقد 

 .)لم يرد إشعار المصرف بالتحصيل والمصاريف( دينار مصاريف تحصيل 15555
وقد صرفه المصرف وسجله بمبلغه، دينار،  00555ب. دفعت المنشأة لأحد الدائنين 

 دينار. 00555إلا أن المنشأة سجلته خطأً في سجلاتها بمبلغ 
)لم يرد إشعار  دينار 45555 مبلغهاالمنشأة ورقة دفع  عن بالنيابة المصرف. سدد ج

 .المصرف بالسداد(
 دينار. 115555لم تظهر في الكشف مبلغها  أرسلتها المنشأة للإيداع اً . هناك صكوكد
 000صك رقم )ال :بعد لم تقدم للصرفموقوفة صرفتها المنشأة لكنها . الصكوك التالية ه

 (.دينار 05555 همبلغو  009صك رقم ، الدينار 05555 ومبلغه
واثبات  ،الرصيد الصحيحالمصرف للوصول إلى حـ/ كشف مطابقة  عدادالمطلوب: إ 

 المصرف في سجلات المنشأة. ـ/قيود التسوية اللازمة وتصوير ح
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 الحل:
 للوصول إلى الرصيد الصحيح المصرف ـ/حمطابقة كشف 

 التسويةقيود  المنشأة سجلاتحـ/ المصرف في رصيد   235000
 محصلة . أ.ق1 يضاف:  
 من حـ/ المصرف 125555 أ.ق محصلة 125555 
 برسم التحصيلإلى حـ/ أ.ق  125555  )زيادة بالسحب( أخطاء في التسجيل 29555 

 . مصاريف التحصيل2   140000
 من حـ/ مصاريف التحصيل  15555   400000

 إلى حـ/ المصرف 15555  يطرح  
 )زيادة بالسحب(. أخطاء في التسجيل 5 حصيلمصاريف ت 15555 
 29555=  00555 – 00555 دأ. 45555 

 من حـ/ المصرف 29555   (30000)
 إلى حـ/ الدائنون  29555  الرصيد الصحيح  530000

 مسددة . أ.د4   
 من حـ/ أ.د  45555 حـ/ المصرف في كشف المصرفرصيد   520000

 إلى حـ/ المصرف 45555  يضاف:  
  ايداعات في طريقها إلى المصرف 115555 

100000    
300000    

  يطرح:   
  صكوك لم تقدم للصرف  
  000صك رقم  05555 
  009صك رقم  05555 

(130000)    
  الرصيد الصحيح  530000

 

 المنشأة سجلاتحـ/ المصرف في 
 مصاريف تحصيل 15555 الرصيد 203555
 أ.د 45555 تحصيلأ.ق برسم ال 125555

  دائنون  29555
455555 455555 
  الرصيد 305555
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 رصيدحـ/ المصرف في سجلات المنشأة ليوافق  رصيد تسويةالثانية:  الطريقة
 ـ/المصرف في كشف المصرفح

 وتتم هذه التسوية بناءً على التعديلات الآتية:   
 الرصيد اعتيادي

 مصرف()مدين في سجلات المنشأة ودائن في كشف ال
 الرصيد مكشوف

 )دائن في سجلات المنشأة ومدين في كشف المصرف(
 تضاف:

الايداعات المثبتة في كشف المصرف . 1
 .وليس لها مقابل في سجلات المنشأة

المنشأة  سجلاتالمسحوبات المثبتة في  .2
 .وليس لها مقابل في كشف المصرف

 إلى الرصيد الظاهر في دفتر أستاذ المنشأة. 

 تضاف:
 المنشأة سجلاتالايداعات المثبتة في  .1

 .ليس لها مقابل في كشف المصرفو 
بات المثبتة في كشف المصرف المسحو  .2

 .ليس لها مقابل في سجلات المنشأةو 
 إلى الرصيد الظاهر في دفتر أستاذ المنشأة.

 تطرح:
المنشأة  سجلاتالايداعات المثبتة في  .1

 وليس لها مقابل في كشف المصرف.
 كشف المصرفسحوبات المثبتة في الم .2

 سجلات المنشأة.وليس لها مقابل في 
 من الرصيد الظاهر في دفتر أستاذ المنشأة.

 تطرح:
المثبتة في كشف المصرف الايداعات  .1

 .ليس لها مقابل في سجلات المنشأةو 
المنشأة  سجلاتثبتة في المسحوبات الم .2

 .ليس لها مقابل في كشف المصرفو 
 ظاهر في دفتر أستاذ المنشأة.من الرصيد ال

 وفقاً لهذه الطريقة. المصرف ـ/حوفيما يلي تصويراً لنموذج كشف مطابقة   
بتعديل الرصيد في سجلات المنشأة  المصرف ـ/حمطابقة (: كشف 3نموذج )ال

 ليوافق الرصيد في كشف المصرف
 المنشأة سجلاتحـ/ المصرف في رصيد   ×××
 يضاف:  
 وغير مثبتة في سجلات المنشأة تة بالكشفمثب إيداعات ××× 
 ولم تقدم للصرف بعدمسحوبات مثبتة في سجلات المنشأة  ××× 

×××   
 يطرح:  
 لمصرف بعدل تصل مثبتة في سجلات المنشأة ولمإيداعات  ××× 
 وغير مثبتة في سجلات المنشأة مسحوبات مثبتة بالكشف ××× 

)×××(   
 شف المصرفحـ/ المصرف في كرصيد   ×××
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 (2مثال رقم )
المصرف حـ/ كشف مطابقة  عدادالمطلوب: إ ( و 1لنفس بيانات المثال رقم )  

واثبات قيود  بتعديل الرصيد في سجلات المنشأة ليوافق الرصيد في كشف المصرف،
 .لتحديد الرصيد الصحيح المصرف في سجلات المنشأةـ/التسوية اللازمة وتصوير ح

 الحل:
بتعديل الرصيد في سجلات المنشأة ليوافق الرصيد في  المصرف ـ/حمطابقة كشف 

 كشف المصرف
 قيود التسوية المنشأة سجلاتحـ/ المصرف في رصيد   235000

 محصلة . أ.ق1 يضاف:  
 من حـ/ المصرف 125555 أ.ق محصلة 125555 
 برسم التحصيلإلى حـ/ أ.ق  125555  )زيادة بالسحب( أخطاء في التسجيل 29555 
 . مصاريف التحصيل2 صكوك لم تقدم للصرف  
 من حـ/ مصاريف التحصيل  15555 000صك رقم  05555 
 إلى حـ/ المصرف 15555  009صك رقم  05555 

 (بالسحب )زيادة. أخطاء في التسجيل 5   200000
330000   00555 – 00555  =29555 

 من حـ/ المصرف 29555 :يطرح  
 إلى حـ/ الدائنون  29555  ريقها إلى المصرفايداعات في ط 115555 
 مسددة . أ.د4 مصاريف تحصيل 15555 
 من حـ/ أ.د  45555 دأ. 45555 

 إلى حـ/ المصرف 45555    (250000)
  حـ/ المصرف في كشف المصرفرصيد   520000

 

 المنشأة سجلاتحـ/ المصرف في 
 مصاريف تحصيل 15555 الرصيد 203555
 أ.د 45555 رسم التحصيلأ.ق ب 125555

  دائنون  29555
455555 455555 
  الرصيد 305555
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 رصيدحـ/ المصرف في كشف المصرف ليوافق  رصيد تسويةالثالثة:  الطريقة
 ـ/المصرف في سجلات المنشأةح

 وتتم هذه التسوية بناءً على التعديلات الآتية:   
 الرصيد اعتيادي
 كشف المصرف()مدين في سجلات المنشأة ودائن في 

 الرصيد مكشوف
 )دائن في سجلات المنشأة ومدين في كشف المصرف(

 تضاف:
. الايداعات المثبتة في سجلات المنشأة 1

 وليس لها مقابل في كشف المصرف.
. المسحوبات المثبتة في كشف المصرف 2

 وليس لها مقابل في سجلات المنشأة.
 إلى الرصيد الظاهر في كشف المصرف. 

 تضاف:
لايداعات المثبتة في كشف المصرف ا. 1

 .وليس لها مقابل في سجلات المنشأة
المنشأة  سجلاتالمسحوبات المثبتة في . 2

 .وليس لها مقابل في كشف المصرف
 إلى الرصيد الظاهر في كشف المصرف.

 تطرح:
. الايداعات المثبتة في كشف المصرف 1

 وليس لها مقابل في سجلات المنشأة.
ثبتة في سجلات المنشأة . المسحوبات الم2

 وليس لها مقابل في كشف المصرف.
 من الرصيد الظاهر في كشف المصرف.

 تطرح:
المنشأة  سجلاتالايداعات المثبتة في . 1

 وليس لها مقابل في كشف المصرف.
 كشف المصرفالمسحوبات المثبتة في . 2

 سجلات المنشأة.وليس لها مقابل في 
 .من الرصيد الظاهر في كشف المصرف

 وفقاً لهذه الطريقة. المصرف ـ/حوفيما يلي تصويراً لنموذج كشف مطابقة   
كشف المصرف بتعديل الرصيد في  المصرف ـ/حمطابقة (: كشف 4نموذج )ال

 سجلات المنشأةليوافق الرصيد في 
 حـ/ المصرف في كشف المصرفرصيد   ×××
 يضاف:  
 لمصرف بعدل تصل مثبتة في سجلات المنشأة ولمإيداعات  ××× 
 وغير مثبتة في سجلات المنشأة مسحوبات مثبتة بالكشف ××× 

×××   
 يطرح:  
 وغير مثبتة في سجلات المنشأة مثبتة بالكشف إيداعات ××× 
 ولم تقدم للصرف بعدمسحوبات مثبتة في سجلات المنشأة  ××× 

)×××(   
 المنشأة سجلاتحـ/ المصرف في رصيد   ×××
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 (3مثال رقم )
المصرف حـ/ كشف مطابقة  عدادالمطلوب: إ ( و 1لنفس بيانات المثال رقم )  

واثبات قيود  ،سجلات المنشأةليوافق الرصيد في كشف المصرف بتعديل الرصيد في 
 .لتحديد الرصيد الصحيح المصرف في سجلات المنشأةـ/التسوية اللازمة وتصوير ح

 الحل:
شف المصرف ليوافق الرصيد في بتعديل الرصيد في ك المصرف ـ/حمطابقة كشف 

 سجلات المنشأة
 قيود التسوية كشف المصرفحـ/ المصرف في رصيد   520000

 محصلة . أ.ق1 يضاف:  
 من حـ/ المصرف 125555 ايداعات في طريقها إلى المصرف 115555 
 برسم التحصيلإلى حـ/ أ.ق  125555  مصاريف تحصيل 15555 
 . مصاريف التحصيل2 دأ. 45555 

 من حـ/ مصاريف التحصيل  15555   250000
 إلى حـ/ المصرف 15555    330000

 (بالسحب )زيادة. أخطاء في التسجيل 5 :يطرح  
 29555=  00555 – 00555 أ.ق محصلة 125555 
 من حـ/ المصرف 29555 أخطاء في التسجيل )زيادة بالسحب( 29555 
 دائنون إلى حـ/ ال 29555  صكوك لم تقدم للصرف  
 مسددة . أ.د4 000صك رقم  05555 
 من حـ/ أ.د  45555 009صك رقم  05555 

 إلى حـ/ المصرف 45555    (200000)
  المنشأة سجلاتالمصرف في حـ/ رصيد   235000

 

 المنشأة سجلاتحـ/ المصرف في 
 مصاريف تحصيل 15555 الرصيد 203555
 أ.د 45555 أ.ق برسم التحصيل 125555

  دائنون  29555
455555 455555 
  الرصيد 305555
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 (: )الرصيد مكشوف(4مثال رقم )
 :35/4/2511التجارية في  نينوى بمنشأة  خاصةالبيانات التالية   

 دينار. 95555بمبلغ  اً دائنفي سجلات المنشأة  المصرف ـ/ح رصيد. 1
 دينار. 00555بمبلغ  اً مدينبموجب كشف المصرف  المصرف ـ/ح رصيد. 2

 :يأتيما  تبينعن سبب اختلاف الرصيدين  التحري وعند   
، وقد مرسلة إلى المصرف لغرض التحصيلدينار  00555قبض مبلغها  ورقةأ. هناك 

 0555اقتطع في نفس الوقت و إلى الحساب الجاري  أضافهاالمصرف و حصّلها 
 .)لم يرد إشعار المصرف بالتحصيل والمصاريف( دينار مصاريف تحصيل

)لم يرد إشعار  دينار 35555 مبلغهاعن المنشأة ورقة دفع  بالنيابة لمصرفاب. سدد 
 .المصرف بالسداد(

دينار فوائد على المنشأة للسحب على المكشوف  3555ج. سجل المصرف لصالحه 
 )لم يرد إشعار المصرف بها(.

 المصرف إلا سجل فيلم ي دينار 155555بمبلغ  المنشأة للإيداع أرسلته . هناك صكاً د
 .2/0في 

 .3/0إلا في  قدم للصرفيلم  دينار لكنه 40555هناك صكاً صرفته المنشأة بمبلغ . ه
المصرف في  تهأودعو دينار  00555. استلمت المنشأة صكاً من أحد المدينين بمبلغ و

إيداعه في و  وسجله بهذا المبلغ، لكنه أثبت خطأً في سجلات المنشأة عند استلامه
 ار.دين 00555المصرف بمبلغ 

واثبات  ،الرصيد الصحيحالمصرف للوصول إلى حـ/ كشف مطابقة  عدادالمطلوب: إ 
 المصرف في سجلات المنشأة. ـ/قيود التسوية اللازمة وتصوير ح
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 الحل:
 للوصول إلى الرصيد الصحيح المصرف ـ/حمطابقة كشف 

 قيود التسوية المنشأة سجلاتحـ/ المصرف في رصيد   (00000)
 محصلة أ.ق. 1 يضاف:  
 من حـ/ المصرف 00555 مصاريف تحصيل 0555 
 برسم التحصيلإلى حـ/ أ.ق  00555  دأ. 35555 
 . مصاريف التحصيل2 فوائد السحب على المكشوف 3555 

 من حـ/ مصاريف التحصيل  0555   (50000)
 إلى حـ/ المصرف 0555    (100000)

 مسددة . أ.د5 يطرح  
 من حـ/ أ.د  35555 أ.ق محصلة 00555 
 إلى حـ/ المصرف 35555  (بالإيداع لتسجيل )نقصفي اأخطاء  0555 

 . فوائد السحب على المكشوف4   00000
 فوائد السحب على المكشوفمن حـ/ 3555 )مكشوف( الرصيد الصحيح  (40000)

 إلى حـ/ المصرف 3555    
 (بالإيداع )نقص التسجيل في. أخطاء 3 حـ/ المصرف في كشف المصرفرصيد   (03000)

 0555=  00555 – 00555 يضاف:  
 من حـ/ المصرف 0555 صكوك لم تقدم للصرف 40555 

 إلى حـ/ المدينون  0555    (43000)
(140000)    

  يطرح:  
  ايداعات في طريقها إلى المصرف 100000 

100000    
  )مكشوف( الرصيد الصحيح  (40000)

 
 المنشأة سجلاتحـ/ المصرف في 

 الرصيد 95555 أ.ق برسم التحصيل 00555
 مصاريف تحصيل 0555 مدينون  0555

 أ.د 35555 
 فوائد المكشوف 3555 

151555 151555 
 الرصيد 45555 
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 (.4لنفس بيانات المثال رقم )
بتعديل الرصيد في سجلات المنشأة المصرف حـ/ كشف مطابقة  عدادالمطلوب: إ 

واثبات قيود التسوية اللازمة وتصوير  في كشف المصرف،ليوافق الرصيد 
 .لتحديد الرصيد الصحيح المصرف في سجلات المنشأةـ/ح

 الحل:
بتعديل الرصيد في سجلات المنشأة ليوافق الرصيد في  المصرف ـ/حمطابقة كشف 

 كشف المصرف
 قيود التسوية المنشأة سجلاتحـ/ المصرف في رصيد   (00000)

 محصلة . أ.ق1 يضاف:  
 من حـ/ المصرف 00555 ايداعات في طريقها إلى المصرف 155555 
 برسم التحصيلإلى حـ/ أ.ق  00555  مصاريف تحصيل 0555 
 . مصاريف التحصيل2 دأ. 35555 
 من حـ/ مصاريف التحصيل  0555 فوائد السحب على المكشوف 3555 

 إلى حـ/ المصرف 0555    (150000)
 مسددة د. أ.5   (200000)

 من حـ/ أ.د  35555 يطرح:  
 إلى حـ/ المصرف 35555  أ.ق محصلة 00555 
 . فوائد السحب على المكشوف4 أخطاء في التسجيل )نقص بالإيداع( 0555 
 فوائد السحب على المكشوفمن حـ/ 3555 صكوك لم تقدم للصرف 40555 

 إلى حـ/ المصرف 3555    115000
 )نقص بالإيداع( التسجيلفي . أخطاء 3 صرف في كشف المصرفحـ/ المرصيد   (03000)

   00555 – 00555  =0555 
 من حـ/ المصرف 0555   
 إلى حـ/ المدينون  0555    

 

 المنشأة سجلاتحـ/ المصرف في 
 الرصيد 95555 أ.ق برسم التحصيل 00555

 مصاريف تحصيل 0555 مدينون  0555
 أ.د 35555 
 وففوائد المكش 3555 
  

151555 151555 
 الرصيد 45555 
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 (.4لنفس بيانات المثال رقم ) 
بتعديل الرصيد في كشف المصرف المصرف حـ/ كشف مطابقة  عدادالمطلوب: إ 

واثبات قيود التسوية اللازمة وتصوير  ليوافق الرصيد في سجلات المنشأة،
 .لتحديد الرصيد الصحيح المصرف في سجلات المنشأةـ/ح

 الحل:
بتعديل الرصيد في كشف المصرف ليوافق الرصيد في  المصرف ـ/حمطابقة  كشف

 سجلات المنشأة
 قيود التسوية حـ/ المصرف في كشف المصرفرصيد   (03000)

 محصلة . أ.ق1 يضاف:  
 من حـ/ المصرف 00555 أ.ق محصلة 00555 
 يلبرسم التحصإلى حـ/ أ.ق  00555  (بالإيداع أخطاء بالتسجيل )نقص 0555 
 . مصاريف التحصيل2 صكوك لم تقدم للصرف 40555 

 من حـ/ مصاريف التحصيل  0555   (115000)
 إلى حـ/ المصرف 0555    (200000)

 مسددة . أ.د5 تطرح:  
 من حـ/ أ.د  35555 ايداعات في طريقها إلى المصرف 155555 
 إلى حـ/ المصرف 35555  مصاريف تحصيل 0555 
 فوائد السحب على المكشوف. 4 دأ. 35555 
 فوائد السحب على المكشوفمن حـ/ 3555 فوائد السحب على المكشوف 3555 

 إلى حـ/ المصرف 3555    150000
 )نقص بالإيداع( التسجيلفي . أخطاء 3 المنشأة سجلاتحـ/ المصرف في رصيد   (00000)

   00555 – 00555  =0555 
 من حـ/ المصرف 0555   
 إلى حـ/ المدينون  0555    

 

 المنشأة سجلاتحـ/ المصرف في 
 الرصيد 95555 أ.ق برسم التحصيل 00555

 مصاريف تحصيل 0555 مدينون  0555
 أ.د 35555 
 فوائد المكشوف 3555 
  

151555 151555 
 الرصيد 45555 
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 . تسوية حساب الصندوق 4/2
 الصندوق مديناً  /ـخلال المدة المالية يجعل حالمتعارف عليه أنه من   

المقصود أو غير )حتمال الخطأ لأن او  بالمدفوعات، ودائناً  النقديةمقبوضات بال
في  الفعليلرصيد النقدية اليومية إجراء المطابقة يتطلب الأمر ، لذا ( وارداً المقصود

كما يتوجب إجراء الجرد السنوي لنفس ، سجلاتالالدفتري في  هاالصندوق مع رصيد
 .النقصأو  وجود الزيادةعند التثبت من  اتالتسوي إجراءالغرض، و 

 إجراء المطابقة وكانت النتيجة: ففي حالة 
بمعنى أن الرصيد  ،الموجود الفعلي في الصندوق عمّا في السجلات المحاسبية زيادة -

بينهما، وتكون المعالجة المحاسبية  يسجل القيد بالفرق  من الفعلي، في السجلات أقل
 وفقاً لما يأتي:

 في الصندوق أو النقص  الزيادةحـ/  في الصندوق أو النقص الزيادة 
 الصندوق ×××   من حـ/ الصندوق ××× 

   الزيادة أو النقص في الصندوق إلى حـ/ ×××  
بمعنى أن الرصيد  ،الموجود الفعلي في الصندوق عمّا في السجلات المحاسبيةنقص  -

تكون المعالجة المحاسبية بينهما، و  ق يسجل القيد بالفر  ،في السجلات أكبر من الفعلي
 وفقاً لما يأتي:

 حـ/ الزيادة أو النقص في الصندوق  ق الزيادة أو النقص في الصندو
  الصندوق ×××  الزيادة أو النقص في الصندوق من حـ/ ××× 

   إلى حـ/ الصندوق ×××  
 

لى قرار يتم تسويته بناءً ع، لية ولم يحدد سبب الفرق انتهاء السنة الما وعند  
 وفقاً لما يأتي: دارةالإ

في سجلات  مّافي الصندوق عفعلًا النقدية الموجودة  بزيادةالفرق كان  إذا أولا .
 الزيادة أو النقص في الصندوق  ـ/معالجة رصيد حبعندئذ يكون قرار الإدارة  المنشأة،

 :الحالات الآتية بواحدة من
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في  الزيادة أو النقص في الصندوق  حـ/ل إيراداً للمنشأة وقفالزيادة مبلغ  اعتبار. أ
 :ـ/أ.خح

 في الصندوق  الزيادةحـ/  الزيادة أو النقص في الصندوق 
 رصيد×××  أ.خ×××  الزيادة أو النقص في الصندوق من حـ/ ××× 

   إلى حـ/ أ.خ×××  
 
 

 الزيادة أو النقص في الصندوق حـ/ يبقى  ت المدة غير كافية لاكتشاف الخطأ. إذا كانب
 الميزانية.جانب المطلوبات في مدة أخرى ويظهر في ل اً مفتوح

 

في سجلات  مّافي الصندوق عفعلًا النقدية الموجودة  نقصبالفرق إذا كان  .ثانيا  
 الزيادة أو النقص في الصندوق ـ/ معالجة رصيد حبعندئذ يكون قرار الإدارة  المنشأة،

 :الحالات الآتية بواحدة من
في  الزيادة أو النقص في الصندوق حـ/ للمنشأة وقفل  ص خسارةالنقمبلغ اعتبار . أ

 :ـ/أ.خح
 الزيادة أو النقص في الصندوق حـ/  الزيادة أو النقص في الصندوق 

 أ.خ×××  رصيد×××  من حـ/ أ.خ××× 
   الزيادة أو النقص في الصندوق إلى حـ/ ×××  

 .ذمتهفي  في الصندوق  الزيادة أو النقصحـ/  تحميل أمين الصندوق بالنقص وقفل. ب
 الزيادة أو النقص في الصندوق حـ/  الزيادة أو النقص في الصندوق 

 أمين الصندوق  ××× رصيد×××  أمين الصندوق  من حـ/××× 
   الزيادة أو النقص في الصندوق إلى حـ/ ×××  
ولو كان أمين الصندوق مؤمن عليه في شركة التأمين ضد خيانة الأمانة،   

 في حـ/ شركة التأمين: لزيادة أو النقص في الصندوق افسيقفل حـ/ 
 الزيادة أو النقص في الصندوق حـ/  الزيادة أو النقص في الصندوق 

 شركة التأمين×××  رصيد×××  من حـ/ شركة التأمين××× 
   الزيادة أو النقص في الصندوق إلى حـ/ ×××  
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 وق أو شركة التأمينمنه من أمين الصند جزءً كامل المبلغ أو وعند استلام   
 :الآتييثبت القيد فس

 استلام المبلغ من شركة التأمين استلام المبلغ من أمين الصندوق 
 من حـ/ الصندوق ×××  من حـ/ الصندوق ××× 

 إلى حـ/ شركة التأمين×××   أمين الصندوق  إلى حـ/×××  
 نقص في الصندوق الزيادة أو الحـ/ يبقى  ت المدة غير كافية لاكتشاف الخطأ. إذا كانج

 الميزانية.جانب الموجودات في مدة أخرى ويظهر في ل اً مفتوح
 

 (0مثال رقم )
 255555كانت النقدية الموجودة في صندوق المنشأة  31/12/2511في   

، وعند الجرد والتدقيق دينار 135555دينار، في حين كان رصيدها في السجلات 
دينار بصك سجلت على  05555قرطاسية مشتراة بمبلغ هناك أن تبين 

 الصندوق.حـ/
علماً أن المطلوب: تصحيح خطأ قيد شراء القرطاسية، وإثبات الفرق بين الرصيدين، 

 إيراداً للمنشأة.اعتبرت الزيادة 
 حـ/ الصندوق  الزيادة أو النقص في الصندوق 

  رصيد 135555 . تصحيح خطأ شراء القرطاسية1
  مصرف 05555 من حـ/ الصندوق  05555

  زيادة 25555 إلى حـ/ المصرف 05555  
  رصيد 255555 . إثبات الفرق بين الرصيدين2

 حـ/ الزيادة أو النقص في الصندوق  من حـ/ الصندوق  25555
 الصندوق  25555 أ.خ 25555 إلى حـ/ الزيادة أو النقص في الصندوق  25555 

   . اعتبار الفرق إيراداً 3
 25555 25555 ص في الصندوق من حـ/ الزيادة أو النق 25555

   إلى حـ/ أ.خ 25555  
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 (0مثال رقم )
 105555كانت النقدية الموجودة في صندوق المنشأة  31/12/2511في   

وعند الجرد والتدقيق  ،دينار 205555دينار، في حين كان رصيدها في السجلات 
 :ما يأتي تبين

 .بت في السجلاتثّ دينار لم تُ  30555هناك سلفة ممنوحة للجنة المشتريات بمبلغ . 1
تم استلامه من أحد المدينين بمبلغ كان قد مباشرةً المصرف  رفضه. هناك صكاً 2

 دينار، وقد جُعل حـ/ الصندوق مديناً به. 20555
لم تُثّبت دينار  2555دينار وأخرى بريدية بمبلغ  11555هناك طوابع مالية بمبلغ . 3

 في السجلات.
إثبات الفرق بين معالجات المحاسبية اللازمة للعمليات السابقة، و إجراء الالمطلوب: 

 علماً أن النقص قد تقرر تحميله على ذمة أمين الصندوق. ،الرصيدين
 حـ/ الصندوق  الزيادة أو النقص في الصندوق 

 سلفة 30555 رصيد 205555 . إثبات سلفة لجنة المشتريات1
 مدينون  20555  من حـ/ سلفة لجنة المشتريات 30555

 مذكورين 25555  إلى حـ/ الصندوق  30555 
 نقص 15555  المدينون . 2

  رصيد 105555 من حـ/ المدينون  20555
   إلى حـ/ الصندوق  20555  
 الزيادة أو النقص في الصندوق حـ/  . الطوابع المالية والبريدية3

 أمين الصندوق  15555 الصندوق  15555 من مذكورين 25555
   حـ/ طوابع مالية 11555  
 15555 15555 حـ/ طوابع بريدية   2555  
   إلى حـ/ الصندوق  25555 

   . إثبات الفرق بين الرصيدين4
   الزيادة أو النقص في الصندوق من حـ/  15555

   إلى حـ/ الصندوق  15555  
   . اعتبار الفرق في ذمة أمين الصندوق 0

   من حـ/ أمين الصندوق  15555
   الزيادة أو النقص في الصندوق إلى حـ/  15555 
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 (9مثال رقم )
في الأنوار التجارية في سجلات منشأة  المصرف ـ/حظهر رصيد   

بموجب  المصرف ـ/ح رصيد، بينما كان دينار 55455بمبلغ  مديناً  13/12/1125
 دينار. 30555بمبلغ  دائناً كشف المصرف 

 :يأتيما  تبين عن سبب اختلاف الرصيدين التحري وعند   
 05دينار واستقطع مبلغ  2555ل المصرف لصالح المنشأة ورقة قبض مبلغها . حصّ 1

 .دينار مصاريف تحصيل له )لم يرد إشعار المصرف بالتحصيل والمصاريف(
، دينار 0955 مستحقة عليها بمبلغعن المنشأة ورقة دفع  بالنيابةسدد المصرف . 2

 .(والعمولة )لم يرد إشعار المصرف بالسداد عمولة لهدينار  105مبلغ واستقطع 
لم تظهر في دينار  9555 مبلغها 35/12/2511حررت المنشأة صكوكاً في . 3

 الكشف )صكوك موقوفة لم تقدم للصرف بعد(.
 ظهر في الكشف.يلم دينار  4555بمبلغ  اً صك 31/12/2511أودعت المنشأة في . 4
 في المصرف دينار أودع 1195بمبلغ  صكاً من أحد المدينيين. استلمت المنشأة 0

 دينار. 1595بمبلغ  سجله خطأً، إلا أن المحاسب بمبلغه الصحيح
وقد صرفه  دينار، 315. حررت المنشأة صكاً لتسديد مصاريف نقل البضاعة بمبلغ 0

 دينار. 115، إلا أن المحاسب سجله خطأً بمبلغ الصحيح المصرف بمبلغه
بالطرق  2511لشهر كانون الأول/ المصرف/ حـكشف مطابقة  عدادالمطلوب: إ 

  المصرف في سجلات المنشأة. ـ/واثبات قيود التسوية اللازمة وتصوير ح ،الثلاث
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 :الأولىالحل بالطريقة 
 للوصول إلى الرصيد الصحيح المصرف ـ/حمطابقة كشف 

 قيود التسوية المنشأة سجلاتحـ/ المصرف في رصيد   40000
 محصلة . أ.ق1 يضاف:  
 من حـ/ المصرف 2555 أ.ق محصلة 2555 
 برسم التحصيلإلى حـ/ أ.ق  2555  )نقص إيداع( أخطاء في التسجيل 155 

 . مصاريف التحصيل2   2100
 من حـ/ مصاريف التحصيل  05   42100

 إلى حـ/ المصرف 05  يطرح  
 مسددة . أ.د5 مصاريف تحصيل 05 
 من حـ/ أ.د  0955 دأ. 0955 
 إلى حـ/ المصرف 0955  عمولة سداد 105 
 عمولة تسديد أ.د. 4 )نقص سحب( أخطاء في التسجيل 255 

 من حـ/ عمولة تسديد أ.د  105   (10100)
 إلى حـ/ المصرف 105  الرصيد الصحيح  52000

 (نقص إيداع. أخطاء في التسجيل )3   
 155=  1595 – 1195 حـ/ المصرف في كشف المصرفرصيد   53000

 من حـ/ المصرف 155 يضاف:  
 إلى حـ/ المدينون  155  ايداعات في طريقها إلى المصرف 4555 

 (نقص سحب. أخطاء في التسجيل )0   4000
50000   315 – 115  =255 

 من حـ/ مصاريف نقل البضاعة 255 يطرح:   
 إلى حـ/ المصرف 255  صكوك لم تقدم للصرف 9555 

(0000)    
  الرصيد الصحيح  52000

 

 المنشأة سجلاتحـ/ المصرف في 
 مصاريف تحصيل 05 الرصيد 45555

 أ.د 0955 أ.ق برسم التحصيل 2555
 عمولة تسديد أ.د 105 مدينون  155

 مصاريف نقل 255 
42155 42155 
  الرصيد 32555
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 ة:نيالحل بالطريقة الثا
المنشأة ليوافق الرصيد في بتعديل الرصيد في سجلات  المصرف ـ/حمطابقة كشف 

 كشف المصرف
 قيود التسوية المنشأة سجلاتحـ/ المصرف في رصيد   40000

 محصلة . أ.ق1 يضاف:  
 من حـ/ المصرف 2555 أ.ق محصلة 2555 
 برسم التحصيلإلى حـ/ أ.ق  2555  أخطاء في التسجيل )نقص إيداع( 155 
 . مصاريف التحصيل2 صكوك لم تقدم للصرف 9555 

 من حـ/ مصاريف التحصيل  05   0100
 إلى حـ/ المصرف 05    40100

 مسددة . أ.د5 يطرح  
 من حـ/ أ.د  0955 ايداعات في طريقها إلى المصرف 4555 
 إلى حـ/ المصرف 0955  مصاريف تحصيل 05 
 عمولة تسديد أ.د. 4 دأ. 0955 
 من حـ/ عمولة تسديد أ.د  105 عمولة سداد 105 
 إلى حـ/ المصرف 105  أخطاء في التسجيل )نقص سحب( 255 

 (نقص إيداع. أخطاء في التسجيل )3   (14100)
 155=  1595 – 1195 حـ/ المصرف في كشف المصرفرصيد   53000

 من حـ/ المصرف 155   
 إلى حـ/ المدينون  155    
 (نقص سحب. أخطاء في التسجيل )0   
   315 – 115  =255 
 من حـ/ مصاريف نقل البضاعة 255   
 إلى حـ/ المصرف 255    

 
 المنشأة سجلاتحـ/ المصرف في 

 مصاريف تحصيل 05 الرصيد 45555
 أ.د 0955 أ.ق برسم التحصيل 2555

 عمولة تسديد أ.د 105 مدينون  155
 مصاريف نقل 255 

42155 42155 
  الرصيد 32555
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 الحل بالطريقة الثالثة:
بتعديل الرصيد في كشف المصرف ليوافق الرصيد في  المصرف ـ/حمطابقة كشف 

 سجلات المنشأة
 قيود التسوية حـ/ المصرف في كشف المصرفرصيد   53000

 محصلة . أ.ق1 يضاف:  
 من حـ/ المصرف 2555 ايداعات في طريقها إلى المصرف 4555 
 برسم التحصيلإلى حـ/ أ.ق  2555  مصاريف تحصيل 05 
 . مصاريف التحصيل2 دأ. 0955 
 من حـ/ مصاريف التحصيل  05 عمولة سداد 105 
 إلى حـ/ المصرف 05  أخطاء في التسجيل )نقص سحب( 255 

 مسددة . أ.د5   14100
 من حـ/ أ.د  0955   40100

 إلى حـ/ المصرف 0955  يطرح  
 عمولة تسديد أ.د. 4 أ.ق محصلة 2555 
 من حـ/ عمولة تسديد أ.د  105 داع(أخطاء في التسجيل )نقص إي 155 
 إلى حـ/ المصرف 105  صكوك لم تقدم للصرف 9555 

 (نقص إيداع. أخطاء في التسجيل )3   (0100)
 155=  1595 – 1195 المنشأة سجلاتحـ/ المصرف في رصيد   40000

 من حـ/ المصرف 155   
 إلى حـ/ المدينون  155    
 (سحب نقص. أخطاء في التسجيل )0   
   315 – 115  =255 
 من حـ/ مصاريف نقل البضاعة 255   
 إلى حـ/ المصرف 255    

 
 المنشأة سجلاتحـ/ المصرف في 

 مصاريف تحصيل 05 الرصيد 45555
 أ.د 0955 أ.ق برسم التحصيل 2555

 عمولة تسديد أ.د 105 مدينون  155
 مصاريف نقل 255 

42155 42155 
  الرصيد 32555
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 (1ال رقم )مث
في الفاتح التجارية في سجلات منشأة  المصرف ـ/حظهر رصيد   

بموجب  المصرف ـ/ح رصيد، بينما كان دينار 55055بمبلغ  ناً دائ 31/12/1125
 دينار. 55094بمبلغ  اً مدينكشف المصرف 

 :يأتيما  تبينعن سبب اختلاف الرصيدين  التحري وعند   
ظهر في يلم دينار  40555بمبلغ  اً كص 31/12/2511أودعت المنشأة في . 1

 الكشف.
لم تظهر في دينار  32055مبلغها  31/12/2511. حررت المنشأة صكوكاً في 2

 الكشف )صكوك موقوفة لم تقدم للصرف بعد(.
دينار أودع في المصرف  1955من أحد المدينيين بمبلغ صكاً . استلمت المنشأة 3

 دينار. 9155بمبلغ  بمبلغه الصحيح، إلا أن المحاسب سجله خطأً
وقد صرفه المصرف بمبلغه  دينار، 0055. حررت المنشأة صكاً لأحد الدائنين بمبلغ 4

 دينار. 0055الصحيح، إلا أن المحاسب سجله خطأً بمبلغ 
دينار واستقطع مبلغ  05555. حصّل المصرف لصالح المنشأة ورقة قبض مبلغها 0

 .المصرف بالتحصيل والمصاريف( دينار مصاريف تحصيل له )لم يرد إشعار 455
، دينار 20555 مستحقة عليها بمبلغعن المنشأة ورقة دفع  بالنيابةسدد المصرف . 0

 .دينار عمولة له )لم يرد إشعار المصرف بالسداد والعمولة( 255واستقطع مبلغ 
بالطرق  2511لشهر كانون الأول/ المصرفحـ/ كشف مطابقة  عدادالمطلوب: إ 

 المصرف في سجلات المنشأة. ـ/قيود التسوية اللازمة وتصوير ح واثبات ،الثلاث
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 :الأولىالحل بالطريقة 
 للوصول إلى الرصيد الصحيح المصرف ـ/حمطابقة كشف 

 قيود التسوية المنشأة سجلاتحـ/ المصرف في رصيد   (00000)
 (نقص إيداع. أخطاء في التسجيل )1 يضاف:  
 055=  9155 – 1955 مصاريف تحصيل 455 
 من حـ/ المصرف 055 دأ. 20555 
 إلى حـ/ المدينون  055  عمولة سداد 255 

 (زيادة بالسحب. أخطاء في التسجيل )2   (23000)
(113000)   0055 – 0055  =055 

 من حـ/ المصرف 2955 يطرح  
 إلى حـ/ الدائنون  2955  أخطاء في التسجيل )نقص إيداع( 055 
 محصلة . أ.ق5 التسجيل )زيادة بالسحب( أخطاء في 2955 
 من حـ/ المصرف 05555 أ.ق محصلة 05555 

 برسم التحصيلإلى حـ/ أ.ق  05555    35000
 . مصاريف التحصيل4 الرصيد الصحيح  (02000)

 من حـ/ مصاريف التحصيل  455   
 إلى حـ/ المصرف 455  حـ/ المصرف في كشف المصرفرصيد   (04300)

 مسددة . أ.د3 :يضاف  
 من حـ/ أ.د  20555 صكوك لم تقدم للصرف 32055 

 إلى حـ/ المصرف 20555    (52300)
 عمولة تسديد أ.د. 0   (100000)

 من حـ/ عمولة تسديد أ.د  255 يطرح:   
 إلى حـ/ المصرف 255  ايداعات في طريقها إلى المصرف 40555 

43000    
  الرصيد الصحيح  (02000)

 

 المنشأة سجلاتحـ/ المصرف في 
 الرصيد 05555 مدينون  055

 مصاريف تحصيل 455 دائنون  2955
 أ.د 20555 برسم التحصيلأ.ق  05555

 عمولة تسديد أ.د 255 
110055 110055 

 الرصيد 02555 
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 ة:نيالحل بالطريقة الثا
صيد في بتعديل الرصيد في سجلات المنشأة ليوافق الر  المصرف ـ/حمطابقة كشف 

 كشف المصرف
 قيود التسوية المنشأة سجلاتحـ/ المصرف في رصيد   (00000)

 (نقص إيداع. أخطاء في التسجيل )1 يضاف:  
 055=  9155 – 1955 ايداعات في طريقها إلى المصرف 40555 
 من حـ/ المصرف 055 مصاريف تحصيل 455 
 إلى حـ/ المدينون  055  دأ. 20555 
 (زيادة بالسحب. أخطاء في التسجيل )2 عمولة سداد 255 

(00000)   0055 – 0055  =055 
 من حـ/ المصرف 2955   (100000)

 إلى حـ/ الدائنون  2955  يطرح:   
 محصلة . أ.ق5 أخطاء في التسجيل )نقص إيداع( 055 
 من حـ/ المصرف 05555 أخطاء في التسجيل )زيادة بالسحب( 2955 
 برسم التحصيلإلى حـ/ أ.ق  05555  أ.ق محصلة 05555 
 . مصاريف التحصيل4 صكوك لم تقدم للصرف 32055 

 من حـ/ مصاريف التحصيل  455   00100
 إلى حـ/ المصرف 455  حـ/ المصرف في كشف المصرفرصيد   (04300)

 مسددة . أ.د3   
 من حـ/ أ.د  20555   
 إلى حـ/ المصرف 20555    
 .دعمولة تسديد أ. 0   
 من حـ/ عمولة تسديد أ.د  255   
 إلى حـ/ المصرف 255    

 
 المنشأة سجلاتحـ/ المصرف في 

 الرصيد 05555 مدينون  055
 مصاريف تحصيل 455 دائنون  2955

 أ.د 20555 برسم التحصيلأ.ق  05555
 عمولة تسديد أ.د 255 

110055 110055 
 الرصيد 02555 
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 الحل بالطريقة الثالثة:
بتعديل الرصيد في كشف المصرف ليوافق الرصيد في  المصرف ـ/حمطابقة ف كش

 سجلات المنشأة
 قيود التسوية حـ/ المصرف في كشف المصرفرصيد   (04300)

 (نقص إيداع. أخطاء في التسجيل )1 يضاف:  
 055=  9155 – 1955 أخطاء في التسجيل )نقص إيداع( 055 
 من حـ/ المصرف 055 بالسحب(أخطاء في التسجيل )زيادة  2955 
 إلى حـ/ المدينون  055  أ.ق محصلة 05555 
 (زيادة بالسحب. أخطاء في التسجيل )2 صكوك لم تقدم للصرف 32055 

(00100)   0055 – 0055  =055 
 من حـ/ المصرف 2955   (100000)

 إلى حـ/ الدائنون  2955  يطرح:   
 محصلة . أ.ق5 فايداعات في طريقها إلى المصر  40555 
 من حـ/ المصرف 05555 مصاريف تحصيل 455 
 برسم التحصيلإلى حـ/ أ.ق  05555  دأ. 20555 
 . مصاريف التحصيل4 عمولة سداد 255 

 من حـ/ مصاريف التحصيل  455   00000
 إلى حـ/ المصرف 455  المنشأة سجلاتحـ/ المصرف في رصيد   (00000)

 مسددة . أ.د3   
 من حـ/ أ.د  20555   
 إلى حـ/ المصرف 20555    
 عمولة تسديد أ.د. 0   
 من حـ/ عمولة تسديد أ.د  255   
 إلى حـ/ المصرف 255    

 
 المنشأة سجلاتحـ/ المصرف في 

 الرصيد 05555 مدينون  055
 مصاريف تحصيل 455 دائنون  2955

 أ.د 20555 برسم التحصيلأ.ق  05555
 أ.د عمولة تسديد 255 

110055 110055 
 الرصيد 02555 
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 999 

 (0مثال رقم )
في النورس التجارية في سجلات منشأة  المصرف ـ/حظهر رصيد   

بموجب  المصرف ـ/ح رصيد، بينما كان دينار 25055بمبلغ  اً مدين 35/0/1125
 دينار. 55235بمبلغ  اً دائنكشف المصرف 

 :أتييما  تبينعن سبب اختلاف الرصيدين  التحري وعند   
 ظهر في الكشف.يلم دينار  3905بمبلغ  اً صكأودعت المنشأة في التاريخ أعلاه . 1
لم تظهر في الكشف دينار  2055. حررت المنشأة صكوكاً في نفس التاريخ مبلغها 2

 )صكوك موقوفة لم تقدم للصرف بعد(.
 دينار )لم يرد للمنشأة 0955. حصّل المصرف لصالح المنشأة ورقة قبض مبلغها 3

 .التحصيل(ب اً إشعار 
دينار أودعته في المصرف،  1155استلمت المنشأة صكاً من أحد المدينين بمبلغ . 4

  قد رفضه لعدم كفاية رصيد المدين وأعاده مرفقاً بالكشف المرسل من قبله للمنشأة.و 
دينار ظهرت  255. سجل المصرف على المنشأة مصاريف خدمات مصرفية بمبلغ 0

 .للمنشأة ن قبلهفي الكشف المرسل م
وقد صرفه المصرف بمبلغه  دينار، 1315. حررت المنشأة صكاً لأحد الدائنين بمبلغ 0

 دينار. 3115الصحيح، إلا أن المحاسب سجله خطأً بمبلغ 
دينار، خفضه المصرف من  1905. هناك صكاً مسحوباً على منشأة النوارس بمبلغ 9

، وقد ظهر التخفيض في الكشف حساب المنشأة سهواً لتقارب أسماء المنشأتين
 وتواصلت المنشأة مع المصرف لاتخاذ اللازم.

بطريقة تعديل الرصيدين إلى الرصيد  المصرفحـ/ كشف مطابقة  عدادالمطلوب: إ 
 المصرف في سجلات المنشأة. ـ/واثبات قيود التسوية اللازمة وتصوير ح ،الصحيح
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 999 

 الحل بطريقة:
 إلى الرصيد الصحيحللوصول  المصرف ـ/حمطابقة كشف 

 قيود التسوية المنشأة سجلاتحـ/ المصرف في رصيد   20300
 محصلة . أ.ق1 يضاف:  
 من حـ/ المصرف 0955 أ.ق محصلة 0955 
 برسم التحصيلإلى حـ/ أ.ق  0955  أخطاء في التسجيل )زيادة بالسحب( 1155 

 صكوك مرفوضة من المدينون . 2   0300
 لمدينون من حـ/ ا 1155   20000

 إلى حـ/ المصرف 1155  يطرح  
 خدمات مصرفية. مصاريف 5 صكوك مرفوضة من المدينون  1155 
 مصاريف خدمات مصرفيةمن حـ/  255 مصاريف خدمات مصرفية 255 

 إلى حـ/ المصرف 255    (2000)
 (زيادة بالسحب. أخطاء في التسجيل )4 الرصيد الصحيح  20000

   3115 – 1315  =1155 
 من حـ/ المصرف 1155 حـ/ المصرف في كشف المصرفرصيد   25000

 إلى حـ/ الدائنون  1155  يضاف:  
  ايداعات في طريقها إلى المصرف 3905 
  خطأ في الصرف 1905 

3300    
20300    

  يطرح:   
  صكوك لم تقدم للصرف 2055 

(2300)    
  الرصيد الصحيح  20000

 
 المنشأة سجلات حـ/ المصرف في

 مدينون  1155 رصيد 25055
 مصاريف خدمات مصرفية 255 برسم التحصيلأ.ق  0955
  دائنون  1155

  
21555 21555 
  رصيد 20555
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 999 

 (15مثال رقم )
التجارية في  الحضرفي سجلات منشأة  المصرف ـ/حظهر رصيد   

بموجب  صرفالم ـ/ح رصيددينار، بينما كان  4555بمبلغ  نا  دائ 13/1/2511
 دينار. 1055 بمبلغأيضاً  دائنا  كشف المصرف 

 :يأتيما  تبينعن سبب اختلاف الرصيدين  التحري وعند   
 دينار لم يظهر في الكشف. 1005. أودعت المنشأة في التاريخ أعلاه صكاً بمبلغ 1
دينار، خفضه المصرف من  205. هناك صكاً مسحوباً على منشأة الخضر بمبلغ 2

أة سهواً لتقارب أسماء المنشأتين، وقد ظهر التخفيض في الكشف حساب المنش
 وتواصلت المنشأة مع المصرف لاتخاذ اللازم.

دينار لم تظهر في الكشف  3355. حررت المنشأة صكوكاً في نفس التاريخ مبلغها 3
 )صكوك موقوفة لم تقدم للصرف بعد(.

نار أودعته في المصرف، وقد دي 155. استلمت المنشأة صكاً من أحد المدينين بمبلغ 4
 رفضه لعدم كفاية رصيد المدين وأعاده مرفقاً بالكشف المرسل من قبله للمنشأة. 

دينار ظهرت في الكشف  115. سجل المصرف على المنشأة عمولات لصالحه بمبلغ 0
 المرسل من قبله للمنشأة.

أن دينار عن قرض  سبق و  12555. أضاف المصرف إلى حساب المنشأة مبلغ 0
 طلبته منه قبل فترة، وقد ظهر في الكشف المرسل من قبله للمنشأة.

دينار، وقد صرفه  005. حررت المنشأة صكاً لتسديد مشترياتها من القرطاسية بمبلغ 9
 دينار. 005المصرف بمبلغه الصحيح، إلا أن المحاسب سجله خطأً بمبلغ 

لرصيدين إلى الرصيد بطريقة تعديل ا المصرفحـ/ كشف مطابقة  عدادإ  المطلوب:
 المصرف في سجلات المنشأة. ـ/واثبات قيود التسوية اللازمة وتصوير ح الصحيح،
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 الحل بطريقة:
 للوصول إلى الرصيد الصحيح المصرف ـ/حمطابقة كشف 

 قيود التسوية المنشأة سجلاتحـ/ المصرف في رصيد   (4000)
 صكوك مرفوضة من المدينون . 1 يضاف:  
 من حـ/ المدينون  155 مرفوضة من المدينون صكوك  155 
 إلى حـ/ المصرف 155  عمولات مصرفية 115 
 عمولات مصرفية. 2 بالسحب( نقصأخطاء في التسجيل ) 05 

 مصرفية من حـ/ عمولات 115   (1000)
 إلى حـ/ المصرف 115    (3000)

 . القروض5 يطرح  
 من حـ/ المصرف 12555 قرض من المصرف 12555 

 إلى حـ/ القروض 12555     12000
 (بالسحب نقص. أخطاء في التسجيل )4 الرصيد الصحيح  0000

   005 – 005  =05 
 القرطاسيةمن حـ/  05 حـ/ المصرف في كشف المصرفرصيد   0300

 المصرفإلى حـ/  05  يضاف:  
  ايداعات في طريقها إلى المصرف 1005 
  خطأ في الصرف 205 

1000    
10500    

  يطرح:   
  صكوك لم تقدم للصرف 3355 

(5500)    
  الرصيد الصحيح  0000

 
 المنشأة سجلاتحـ/ المصرف في 

 رصيد 4555 قروض 12555
 مدينون  155 
 عمولات مصرفية 115 
 قرطاسية 05 

12555 12555 
  رصيد 9555
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 (11مثال رقم )
التجارية في  النيل في سجلات منشأة المصرف ـ/حظهر رصيد   

بموجب  المصرف ـ/ح رصيددينار، بينما كان  5500بمبلغ  ا  مدين 13/9/2511
 دينار. 5525 بمبلغأيضاً  مدينا  كشف المصرف 

 :يأتيما  تبينعن سبب اختلاف الرصيدين  التحري وعند   
 دينار لم يظهر في الكشف. 0555. أودعت المنشأة في التاريخ أعلاه صكاً بمبلغ 1
دينار، خفضه المصرف من  15555بمبلغ  النبيلهناك صكاً مسحوباً على منشأة . 2

حساب المنشأة سهواً لتقارب أسماء المنشأتين، وقد ظهر التخفيض في الكشف 
 وتواصلت المنشأة مع المصرف لاتخاذ اللازم.

دينار لم تظهر في الكشف  0555. حررت المنشأة صكوكاً في نفس التاريخ مبلغها 3
 موقوفة لم تقدم للصرف بعد(. )صكوك

دينار أودعته في المصرف،  2005. استلمت المنشأة صكاً من أحد المدينين بمبلغ 4
 بالكشف المرسل من قبله للمنشأة. وأعاده مرفقاً  المصرفوقد رفضه 

دينار واستقطع مبلغ  2235. حصّل المصرف لصالح المنشأة ورقة قبض مبلغها 0
 .ه )لم يرد إشعار المصرف بالتحصيل والمصاريف(دينار مصاريف تحصيل ل 195

وقد صرفه المصرف بمبلغه  دينار، 1005. حررت المنشأة صكاً لأحد الدائنين بمبلغ 0
 دينار. 1005الصحيح، إلا أن المحاسب سجله خطأً بمبلغ 

دينار، وقد صرفه المصرف  105بمبلغ  قسط التأمين. حررت المنشأة صكاً لتسديد 9
 دينار. 015ح، إلا أن المحاسب سجله خطأً بمبلغ بمبلغه الصحي

بطريقة تعديل الرصيدين إلى الرصيد  المصرفحـ/ كشف مطابقة  عدادإ  المطلوب:
 المصرف في سجلات المنشأة. ـ/واثبات قيود التسوية اللازمة وتصوير ح الصحيح،
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 الحل بطريقة:
 للوصول إلى الرصيد الصحيح المصرف ـ/حمطابقة كشف 

 قيود التسوية المنشأة سجلاتحـ/ المصرف في رصيد   0300
 صكوك مرفوضة من المدينون . 1 يضاف:  
 من حـ/ المدينون  2005 أ.ق محصلة 2235 
 إلى حـ/ المصرف 2005  أخطاء في التسجيل )زيادة بالسحب( 295 

 . أ.ق محصلة2   2300
 من حـ/ المصرف 2235   12000

 برسم التحصيل إلى حـ/ أ.ق 2235   يطرح  
 مصاريف تحصيل. 5 صكوك مرفوضة من المدينون  2005 
 من حـ/ مصاريف تحصيل 195 مصاريف تحصيل 195 
 إلى حـ/ المصرف 195  أخطاء في التسجيل )نقص بالسحب( 115 

 (زيادة بالسحب. أخطاء في التسجيل )4   (5000)
 295=  1005 – 1005 الرصيد الصحيح  0000

 ـ/ المصرفمن ح 295   
 إلى حـ/ الدائنون  295  حـ/ المصرف في كشف المصرفرصيد   (2000)

 (نقص بالسحب. أخطاء في التسجيل )3 يضاف:  
 115=  015 – 105 صكوك لم تقدم للصرف 0555 

 من حـ/ قسط التأمين 115   (3000)
 إلى حـ/ المصرف 115    (0000)

  يطرح:   
  ى المصرفايداعات في طريقها إل 0555 
  خطأ في الصرف 15555 

10000    
  الرصيد الصحيح  0000

 
 المنشأة سجلاتحـ/ المصرف في 

 مدينون  2005 رصيد 0055
 مصاريف تحصيل 195 أ.ق برسم التحصيل 2235

 قسط التأمين 115 دائنون  295
12555 12555 

  رصيد 0555
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 (12مثال رقم )
 255555صندوق في سجلات المنشأة رصيد حـ/ ال كان 31/12/2511في   

 كما يأتي: الفعليالصندوق  أن محتوى وعند الجرد والتدقيق تبين  دينار،
صكوك مستلمة من ، دينار 40555مسكوكات ، دينار 00555. عملة ورقية 1

 دينار. 15555المدينين 
 35555صكاً مرفوضاً من المصرف كان قد تم استلامه من أحد المدينين بمبلغ . 2

 ار، وقد جُعل حـ/ الصندوق مديناً به.دين
 دينار. 15555. طوابع مالية وبريدية 3
 دينار. 25555. مستند صرف سلفة للجنة المشتريات بمبلغ 4

، وإثبات الفرق بين الرصيدين، علماً أنه تقرر أخذ اللازمة التسوياتإجراء  المطلوب:
 النقص كخسارة للمنشأة والزيادة إيراداً لها.

 حـ/ الصندوق  و النقص في الصندوق الزيادة أ
 مدينون  35555 رصيد 255555 المدينون  .1

 طوابع 15555  من حـ/ المدينون  35555
 سلفة 25555  إلى حـ/ الصندوق  35555  
  رصيد 145555 الطوابع المالية والبريدية .2

  زيادة 05555 الطوابع المالية والبريديةمن حـ/  15555
  الرصيد النهائي 105555 صندوق إلى حـ/ ال 15555 

   إثبات سلفة لجنة المشتريات .5
 الزيادة أو النقص في الصندوق حـ/  من حـ/ سلفة لجنة المشتريات 25555

 الصندوق  05555  إلى حـ/ الصندوق  25555 
   الرصيد الدفتري = الزيادة أو النقص -الرصيد الفعلي 

 رصيد 05555 أ.خ 05555 = 140000 –( 00000+  43000+  03000)
   زيادة 05555=  145555 – 105555= 
   إثبات الفرق بين الرصيدين .4

  من حـ/ الصندوق  05555
  الزيادة أو النقص في الصندوق إلى حـ/  05555 

  اعتبار الزيادة إيراداً للمنشأة .3
  الزيادة أو النقص في الصندوق من حـ/  05555

  إلى حـ/ أ.خ 05555  
 


